



2022年6月13日 星期一
农历壬寅年 五月十五

E-mail:jjb419@yahoo.cn

福建首個地方窯口研究中心落戶磁灶

中國古陶瓷學會磁灶窯研究中心揭牌

本報訊(記者 賴自煌 通訊員 李玲玲)10日,中國古陶瓷學會磁灶窯研究中心揭牌儀式在世遺點磁灶窯址(金交椅山窯址)舉行,標志著福建首個、中國第三個地方窯口研究中心正式落戶晉江磁灶。

中國古陶瓷學會磁灶窯研究中心設立於磁灶窯址(金交椅山窯址)的泉州古代外銷陶瓷博物館,將借助國家一級學會的平臺,整合各級專家力量,進一步開展磁灶窯考古調查,尋找元明時期的窯址,彌補磁灶窯址研究上的缺環。

“此外,我們還將加大力度收集

整理海內外有關磁灶窯的資料和信息,逐步建立起研究信息庫;同時,編輯出版相關學術研究成果,打好‘磁灶窯’文化品牌,增強磁灶窯文化國際影響力。”磁灶窯研究中心相關負責人表示。

據介紹,磁灶窯研究中心設立後,將重點圍繞磁灶窯研究、展示、傳播與傳承,以及古陶瓷研究人才的培養成長,組織舉辦高水準的專題學術會議、學術考察論證和交流活動,組織出版學術文集或學術刊物,組織開展學術講座或專業培訓等。

當天,與磁灶窯研究中心一同揭牌成立的,還有“磁灶窯址”晉江中小學生研學實踐教育基地。該基地將以“世遺+非遺”為載體,以磁灶窯陶瓷文化為特色,以中小學生群體為主要受眾,通過科學、精準制定研學課程,把“磁灶窯址”打造成獨具特色的研學實踐教育陣地。

“研究中心及研學實踐教育基地的設立,不僅為磁灶窯的研究、展示、傳播和傳承帶了新的助力,也為磁灶窯文產業發展帶來新的機遇。”磁灶鎮鎮長蔡文卿表示,今後,磁灶將進

一步發揮好“世遺”品牌優勢,推動實現磁灶文產業全面發展,為磁灶高質量發展注入澎湃動力。

活動期間,中國古陶瓷學會副會長葉建安研究員以“認識磁灶窯”為題,圍繞磁灶窯歷史、磁灶窯與海上絲綢之路、磁灶窯歷史遺產的保護與利用等內容,現場作“世遺泉州”主題宣講。

記者了解到,此次活動既是晉江市2022年文化和自然遺產日系列活動之一,也是磁灶鎮策劃開展的“世遺泉州·多彩磁灶窯”主題系列活動的重要內容。

晉江獲獎補資金 1000萬元

本報訊(記者 柯雅雅)近日,中國財政部公布全國首批中央財政支持普惠金融發展示範區名單,晉江市成功入選,並獲中央財政獎補資金1000萬元(人民幣,下同)。據悉,此次福建共有4地入選中央財政支持普惠金融發展示範區,晉江是福建省內唯一入選的縣級市。這將有助於晉江引入更多金融資源投入支持本地中小微企業,有效提升金融服務的覆蓋率、可得性、滿意度。

2021年,晉江市金融業各項指標取得進一步提升,金融業增加值達119.65億元,比去年同期提高4%;晉江全市新增民營和小微企業法人首貸戶1045戶,發放貸款21.65億元,居泉州各縣市前列。此外,晉江市厚信融資擔保有限公司為194家中小微企業提供223筆新增貸款增信服務,新增融資擔保金額8.386億元,融資擔保放大倍數超3.5倍,各項業務指標在縣級政府性擔保機構中名列前茅。

周少雄連任 泉州市工商聯主席

本報訊(記者 施珊妹)日前,泉州市工商業聯合會(總商會)第十五次代表大會舉行。福建七匹狼實業股份有限公司董事長周少雄連任第十五屆泉州市工商聯主席、總商會會長。

周少雄表示,第十五屆泉州市工商聯領導班子將緊緊圍繞泉州市委、市政府中心工作,聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”行動,繼續發揚愛拼敢贏的奮鬥精神,帶領全市各級工商聯和商會組織堅定理想信念,堅定發展信心,傳承弘揚“晉江經驗”,擔負起全方位推進高質量發展超越的企業家使命和責任擔當。

全力穩大盤穩增長 晉江出臺75項措施

本報訊(記者 柯國笠)實行地方貢獻增量獎補,最高一次性獎勵500萬元(人民幣,下同);對接落實省財政第七期100億紓困專項資金,幫助中小微企業;加大科技金融支持力度,加快多層次產業基金體系建設……9日,晉江市發布《晉江市人民政府關於印發晉江市貫徹落實各級扎實穩住經濟一攬子政策實施方案的通知》,出臺75項措施,幫助晉江產業企業抓住機遇期和窗口期,築牢發展大盤,穩定經濟增長,激發社會活力。

75項措施涵蓋財政稅費、金融信貸、消費、投資、外貿、產業鏈供應、民生保障等七個方面,針對不同行業、類別,通過補貼、抵稅退稅、緩繳、免徵、降本、傾斜支持、增量獎補等方式,穩定社會經濟各方面發展。

據悉,連日來,晉江市委市政府集中研究、抓緊完善,迅速出臺一攬子措施,形成該實施方案。方案旨在更加高效統籌推進疫情防控和經濟社會發展,推動各級扎實穩住經濟一攬子政策實施盡快落地見效,全力穩住經濟大盤,努力實現全年發展目標。

陳埭推進鎮區景觀改造 整治工程敲下“第一錘”

本報訊(記者 王詩偉 董嚴軍)10日上午,晉江市陳埭鎮鎮區道路景觀整治工程敲下“第一錘”。

據了解,陳埭鎮正推進鎮區景觀提升工程,計劃用1個月時間,對鎮中心區域主要道路求聰路沿途1公里的11棟建築外立面進行改造,改造面積約3500平方米。

當天上午8時許,在求聰路陳埭鎮文化中心路段的一棟沿街房屋前,陳埭鎮有關部門人員、四境社區兩委,以及執法人員來到現場布置警戒線,維持交通秩序。9時整,20多名執法人員、工人齊上陣,對房屋、店面的遮陽棚進行拆除。

陳埭鎮規劃建設辦主任劉木全介紹,此次景觀提升工程,將對求聰路沿途的房屋、店面的外立面進行景觀提升。內容包括拆除破舊廣告牌,以及向外延伸的防盜網、遮陽棚;對立面景觀進行統一改造,規範沿途店面廣告牌,同時因地制宜打造“適老公園”,營造整潔的立面環境、舒適的出行環境,構建和諧統一、有溫度、有特色的城鎮風貌,讓“老鎮區”換新顏。

為改善鎮區的景觀環境和交通環境,此前,陳埭鎮已對鎮中心主要道路進行“白改黑”改造,改善路面狀況和排水能力。此次景觀提升工程將進一步扮靚陳埭城鎮面貌,提升城鎮品質。



執法人員、工人齊上陣,對陳埭求聰路房屋、店面的遮陽棚進行拆除。



高空應急救援演練。

「救治「傷員」演練。

晉江市金剛應急救援中心成立 全市共有4支社會救援隊伍 856名救援隊員

本報訊(記者 蘇明明)8日上午,晉江市金剛應急救援中心揭牌儀式在西園街道砌田社區舉行,標志著西園街道應急救援工作開啟新篇章。

“有人不慎從高處墜落到峽谷,受傷了,不能動,請求支援!”接到召令後,金剛應急救援隊員迅速出動,借助繩索到達十幾米深的“峽谷”,找到“傷員”,將其固定到擔架上,並順利救回安全地帶。這是在揭牌儀式結束後舉行的一場高空應急救援演練,盡管只是演練,但救援隊員響應迅速、配合默契、處置有力。

據悉,晉江市金剛應急救援中心是由來自社會各界、熱心公益救援事業、具備多年救援經驗和相關專業知識及技能的愛心人士組成的公益性民間團體。

晉江市金剛應急救援中心主任張志勤介紹,截至目前,中心有正式隊員68名,其中省勞動模範1名,泉州十佳救援隊員1名。隊員持有攀索PETZL一級雙繩救援技術證書、SRT中級繩索救援技術證書等各類資質證書191本。“我們的隊員都各自有自己的事業、工作,因此這些證書都是他們抽空去學習、考試得來的。”此外,救援中心每周都會舉行模擬演練。

“中心也配備了多種專業救援設備,都是

隊員們自己出資購買的。”張志勤介紹,這些設備包括SRT單繩救援裝備、DRT雙繩救援裝備、救援三腳架、救生拋投器、防汛排澇裝備、橡皮艇衝鋒舟、無人機及多部高性能四驅救援車輛等。“特別是那套防汛排澇裝備,俗稱‘龍吸水’,排水量達每小時1000立方米,可在短時間內迅速排除特殊區域的洪澇。”

據悉,金剛應急救援中心的救援範圍主要涵蓋山地救援、礦山救援、戶外迷途墜崖救援、水域救援、高角度救援、破拆救援、道路救援及城市突發性災難等。張志勤表示,接下來,中心將持續做好技能培訓,努力打造一支“召之即來、來之能勝”的“金剛”隊伍,並積極從上級調度,協同作戰,為家鄉經濟建設和社會穩定貢獻力量。

晉江市應急管理局應急指揮中心主任黃田新告訴記者,目前,晉江全市共有4支社會救援隊伍,856名救援隊員,隊員擁有潛水、高空救援、繩索、破拆等應急救援相關的專業證書。“我們將充分利用好這些救援力量,由應急管理部門統籌調度,參與到全市防汛、防臺風、高考護航等各類應急救援行動中。同時,我們也接受上級應急管理部門調度,在必要時組織對外救援行動。”

晉江今年規劃26個衛生建設項目

本報訊(記者 林小杰)“今年初以來,我們持續深化綜合改革,構建衛生發展新格局,結合疫情防控工作,明確三大醫共體發展定位,推動差異化發展。”7日下午,晉江市衛健局副局長陳鷺旭在輪值接聽市長專線電話時透露。

據悉,為強化人才支撐,吸引更多優秀衛生人才到晉江服務,今年,晉江市衛健局實施“332”衛技人員招引計劃(即:招引3名以上博士研

究生學歷或高級職稱、30名以上碩士研究生學歷、200名本科學歷的衛生類工作人員)、實施衛健人才“111”提升工程(即:舉辦醫院管理人員高級研修班2期100人,選派中青年骨幹100人到國內外知名醫院進修學習,邀請100名國內外頂級醫學專家來晉坐診、授課、手術)。

記者了解到,該局持續推進智慧衛生信息工程暨電子健康卡建設,預計至9月底前可完成二級及以

上醫療機構改造上線工作,力爭于明年初完成全市27家公立醫療機構就醫“一碼通行”。

值得一提的是,針對“一老一少”服務供給,該局通過創新“醫養結合”服務新模式,開展老年人居家醫療服務試點,首創25家符合條件的養老服務機構設立“醫養結合巡診服務點”。支持公立醫療機構開設養老床位,2022年預計增加醫養結合床位數30張。積極申報

省、泉州市嬰幼兒照護服務試點,建設8家試點單位,並計劃在10個鎮(街道)新建10家市級嬰幼兒照護服務機構示範點,每家托位數達到1200個以上,合計建設普惠性托位數6000個。

此外,今年,晉江市衛健局規劃衛生建設項目26個,總投資59.16億元人民幣,計劃投資6.518億元人民幣。其中,公立醫療衛生項目21個,民營醫療衛生項目3個,新基建項目2個。